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Dirías que la crisis económica ha provocado cambios grandes o pequeños en tu 
modo de vida, o más bien dirías que no ha producido ninguno: 
 
 
 % 

Cambios grandes  71,3 

Cambios pequeños 24,5 

Ningún cambio 2,5 

Prefiero no contestar 1,6 

 
 
 
Señala si en los últimos doce meses, como consecuencia de la crisis y de tus 
circunstancias personales, has hecho una o varias de las siguientes acciones o te 
has encontrado en una o varias de las siguientes situaciones (marcar todas las 
que sean necesarias): 
 
 
 % 

He cambiado de domicilio a otro más barato  12,2 

He perdido mi vivienda por ejecución hipotecaria  1,7 

Me he trasladado a la vivienda de amigos o familiares (padres, hijos, 

tíos, etc.) 

11 

He pospuesto decisiones relevantes como formar pareja o tener hijos 26,7 

He recurrido a un banco de alimentos 5,3 

He vendido el coche 10,1 

He dejado de comprar carne y/o pescado 13,9 

He dejado de ir al dentista 31 

He comenzado a vender o intercambiar productos que antes siempre 

compraba (ropa, libros…) 

36 

Ninguna de las anteriores 32 

 
 
 



	
  
	
  

	
  
	
  

2 

El ObSERvatorio de la Cadena SER 
Estudio sobre parados (21/01/2013) 3 

¿Crees que es muy, bastante, poco o nada probable que en los 12 próximos 
meses encuentres trabajo?  
 
 % 

Muy probable 6,8 

Bastante probable 15,4 

Poco probable 56,5 

Nada probable 15,8 

No sé o prefiero no contestar 5,5 

 
 
 
Y crees que es muy, bastante, poco o nada probable que en el futuro encuentres 
un trabajo con un nivel de calificación y/o de ingresos similares a los que tenías? 
 
 % 

Muy probable 4,4 

Bastante probable 17,9 

Poco probable 47,2 

Nada probable 25,9 

No sé o prefiero no contestar 4,6 

 
 
 
¿Crees que la crisis económica tendrá un impacto grande, pequeño o, por el 
contrario, no tendrá impacto en tu capacidad para alcanzar a largo plazo las 
metas profesionales que te habías propuesto? 
 
 % 

Grande 74,9 

Pequeño 17,2 

Ningún impacto  3,6 

No sé o prefiero no contestar 4,2 
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Indica, por favor, si en los próximos 12 meses tienes intención o no de… 
 
 Sí No NS/NC 

 % % % 

Ir a trabajar a un país extranjero 28,7 49,4 21,9 

Crear tu propia empresa o negocio 20,1 64,1 84,3 

Aceptar un trabajo con un nivel de cualificación 

y/o de salario inferior al que te corresponde 

80,7 7,9 11,4 

 
 
 
Señala si, como consecuencia de la situación de desempleo que vives, te 
identificas con una o varias de las siguientes afirmaciones (marca todas las que 
sean necesarias): 
  
 % 

He perdido confianza en mí mismo/a 42,5 

Tengo dificultades para dormir 36,7 

Las relaciones en mi hogar o con mi familia se han vuelto tensas 36,8 

He perdido bastante contacto con mis amigos/as 34,9 

Cuido menos mi aspecto físico  37,1 

Me siento deprimido/a 49,8 

Mantengo relaciones sexuales con bastante menos frecuencia 29,3 

Disfruto de no tener que trabajar 11,1 

Presto más atención al cuidado de mis hijos o familia 29,6 

Tengo más tiempo para mis aficiones  32,2 

He podido volver a estudiar 22,6 

Ninguna de las anteriores 4,9 
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Como consecuencia de la crisis y de tu situación personal, ¿crees que ha 
aumentado, disminuido o, por el contrario, no ha variado tu confianza en…? 
 
 Ha aumentado Ha disminuido No ha variado NS/NC 

 % % % % 

La democracia 1,9 66,2 26,1 5,8 

Los políticos 1,3 87,6 7,6 3,4 

España 2,6 72,1 21,8 3,5 

Los bancos 2,4 87,4 7,3 2,9 

Las empresas 1,4 78 16,9 3,6 

El Gobierno de 
España 

1,8 87,4 7,3 3,5 

La Unión Europea 2 75,2 16,7 6,1 

La gente en 
general 

10,8 36,9 46,2 6,2 

 
 
 
Y crees que, como consecuencia de la crisis y de tu situación personal, ¿ha 
aumentado, ha disminuido o, por el contrario, no ha variado tu interés por la 
política? 
 
 % 

Ha aumentado 23,2 

Ha disminuido  52,2 

No ha variado 21,9 

No sé o prefiero no contestar 2,7 
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Cuando se habla de política, normalmente se utilizan las expresiones de 
“izquierda” y “derecha”. ¿Dónde te colocarías? 
 
 % 

0 (Extrema izquierda) 2,5 

1  4,2 

2 7,2 

3 16,8 

4 13,3 

5 (Centro) 25,4 

6 5,1 

7 4,6 

8 1,3 

9 0,9 

10 (Extrema derecha) 1,2 

No sabe o prefiere no contestar 17,4 

 
 
 
¿Cuánto tiempo llevas en paro? 
 
 % 

Menos de 3 meses  10,9 

Entre 3 y 6 meses  11,1 

Más de 6 meses pero menos de 12 12,2 

Entre 12 y 24 meses 27,4 

Más de 2 años 35,2 

Prefiero no contestar	
   3,2 
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¿Habías estado en paro antes o es la primera vez? 
 

 % 

Había estado en paro antes 56 

Es la primera vez 42,1 

Prefiero no contestar 1,8 

 
 
 
Actualmente, ¿con qué ingresos cuentas en tu hogar? Marca todas las respuestas 
necesarias 
 
 % 

Mi subsidio de paro 29,1 

El sueldo de otro miembro del hogar 55,1 

El subsidio de paro de otro miembro del hogar 8,9 

Pensiones (jubilación, invalidez…) 10,6 

Ayudas económicas de las administraciones públicas (ayuntamiento, 
etc.) 

3,5 

Ayudas económicas de instituciones privadas (ONGs, etc.) 0,5 

Ayudas económicas de familiares o amigos 14,1 

Otras 7 

Prefiero no contestar 4,5 
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F I C H A  T É C N I C AF I C H A  T É C N I C A   
 
 
 
 
Ámbito: nacional. 
 
Universo: población española de 17 a 65 años en situación de desempleo.  
 
Tamaño de la muestra: 1.000 entrevistas calibradas por sexo y edad. Las cuotas se han 
aplicado en función de la población parada. La fuente es el Instituto Nacional de 
Estadística.  
 
Error muestral: para un nivel de confianza del 95,5%, el margen de error de la muestra 
es del +-3,1%. La calibración posterior por sexo y edad aumenta el error muestral hasta 
el +-3,6%. 
 
Trabajo de campo: entrevistas online a partir de un panel (comunidad de internautas) de 
captación activa (sólo por  invitación) certificado con la norma ISO026362.  
 
Fechas de realización del trabajo de campo: del 11 al 16 de enero de 2013. 
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